
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

DOKUMENTACE PRO VYDÁNÍ SPOLEČNÉHO POVOLENÍ STAVBY (dle přílohy č. 8 k vyhlášce č. 499/2006 Sb.) 
 

 

OBJEDNATEL : 
 

 

STATUTÁRNÍ MĚSTO KARVINÁ 
FRYŠTÁTSKÁ 72/1 
733 24 KARVINÁ 

 

VEDOUCÍ PROJEKTANT ING. VERONIKA PALIŠKOVÁ  

  

ZODP. PROJEKTANT ING. JUDITA SPASOVÁ  

VYPRACOVAL ING.JUDITA SPASOVÁ  

KONTROLOVAL ING. VERONIKA PALIŠKOVÁ  

KRAJ: MORAVSKOSLEZSKÝ STAVEBNÍ ÚŘAD: KARVINÁ 
 

NÁZEV AKCE:  
 

 
REKONSTRUKCE DOMU ČP. 35 V KARVINÉ 

 
 
 

 

STUPEŇ DUR + DSP 

DATUM 09/2019 

FORMÁT/POČET STR. A4/28 

MĚŘÍTKO - 

Č. ZAK 18023 
 

ČÍSLO 
SOUPR.  

SOUBOR  DOC 
 

NÁZEV PŘÍLOHY: 
 

TECHNICKÁ ZPRÁVA  

 

Č. PŘÍLOHY : 
 

18023-DSP-D.1.3-SO01-01 



Č. přílohy: 18023-DSP –D.1.3-SO01-01 2 

1. Seznam použitých podkladů pro zpracování požárně bezpečnostního řešení stavby 

[1] Ing. Pališková, V.: Projektová dokumentace pro akci „REKONSTRUKCE DOMŮ ČP. 33 – 35 
V KARVINÉ DŮM ČP. 35“ 

[2] Vyhláška Ministerstva vnitra č.246/2001 Sb. v aktuálním znění 

[3] Vyhláška Ministerstva vnitra č.23/2008 Sb. v aktuálním znění 

[4] ČSN 73 0802: 2009 + Z1: 2013 + Z2: 2015: Požární bezpečnost staveb – Nevýrobní objekty 

[5] ČSN 73 0834: 2011 + Z1: 2011 + Z2: 2013 Požární bezpečnost staveb – Změny staveb 

[6] ČSN 73 0810:2016: Požární bezpečnost staveb – Společná ustanovení 

[7] ČSN 73 0848:2009 + Z1: 2013 + Z2: 2017: Požární bezpečnost staveb – Kabelové rozvody 

[8] ČSN 73 0873:2003: Požární bezpečnost staveb – Zásobování požární vodou 

[9] Zoufal, R., kol: 2009: Hodnoty požární odolnosti stavebních konstrukcí podle Eurokódů  

 

2. POPIS OBJEKTU, ÚPRAV 

Předmětem předložené projektové dokumentace jsou stavební úpravy domu č.p. 35 na 
Masarykově náměstí v Karviné. Objekt je v současné době nevyužíván.  

Jedná se o objekt čp. 35, který se nachází na severní straně Masarykova náměstí v Karviné – 
Fryštátě, v centrum města. Jde o městský obytný dům, jehož partery byly  
původně využívány jako nájemní prostory. Ostatní patra pak jako nájemní prostory různého 
podnikatelského využití. Objekt je v současné době nevyužíván.  

Nově bude objekt sloužit v 1.NP jako nájemní prostory, jehož součástí je i zázemí. 2.NP objektu 
je přístupné pomocí schodiště. V tomto patře se pak nachází dvě bytové jednotky o velikosti 3 + KK. 
Půdní prostor není využit a sloužit bude jako půda. 

Objekt je přístupný z Masarykova náměstí a ze zadní strany z nově vybudované zpevněné 
plochy, která bude realizována v souvislosti s e stavebnímu úpravami objektu čp. 33, tato zpevněná 
plocha bude napojena sjezdem na ulici Markova. Zpevněná plocha bude oplocena. 

Pro stavební úpravy objektu bylo zpracováno PBŘ: REKONSTRUKCE DOMŮ ČP. 33 – 35 
V KARVINÉ DŮM ČP. 35 v březnu r. 2019 a následně vydáno souhlasné stanovisko 
HZS Moravskoslezského kraje územní odbor Karviná pod číslem jednacím: HSOS-2733-2/2019. 

Předmětem změny je: 

- Změna v konstrukcích stropů a střechy nad nadzemními NP 

Toto PBŘ plně nahrazuje PBŘ z března r. 2019. 

 

2.1 Stavební konstrukce, stavební úpravy 

Stávající stav: 

Zděný podsklepený objekt stáří cca 160 let situovaný jako řadový s průčelím na Masarykovo 
náměstí v Karviné – Fryštátě. Objekt je třípodlažní s půdním prostorem (1 PP + 2NP + půda). Je 
částečně podsklepený, má jedno hlavní schodiště mezi 1.PP (suterénem) a 3.NP (půdou). 

Střecha má tvar částečné jednostranné valby se zaskleným světlíkem nad hlavním schodištěm. 
Vestavba mezi objektem č.p. 34 a 35 má zastřešení pultovou střechou. Do půdního prostoru je 
přístup z hlavního schodiště. 

Celá stavba je založena na kamenných základech a v části směrem do náměstí podsklepená. 
Stavba tvoří jeden dilatační celek a je v zástavbě těsně navázána na sousední objekty – dům č.p 34 
a č.p.36 na Masarykově náměstí. Ze zadní strany „dvorové“ je volný oplocený prostor se zahradní 
terasou se vstupem z ulice Markova. Stavba je dle získaných informací již přibližně 10 let opuštěná 
a nevyužívaná, což se projevilo značně negativně ve zrychleném zhoršení stavu exteriéru i 
interiéru. Vlivem zatopení suterénu v 1.PP pravděpodobně spodní“ zavěšenou“ tlakovou vodou 
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došlo k narušení základů, kleneb, svislých i vodorovných stavebních konstrukcí hlavně v 1.PP a též 
i v 1.NP. Jsou patrné trvalé deformace u kleneb, rozsáhlé statické trhliny i ve stěnách prvního i 
druhého NP. Vlivem již špatné funkce střešního pláště – falcovaný plech a DACHMANY došlo na 
několika místech k zatékání do stěn a stropních konstrukcí. To má za následek poškození nosného 
krovu i dřevěných stropních konstrukcí včetně části nosných stěn. Současně se dostává vlhkost při 
dešti a sněžení do střešních říms, atiky a zdiva v půdním prostoru a ve 2.NP. Poškozené, případně i 
chybějící klempířské prvky oplechování střechy i členité fasády a poškozený, již nedostatečně 
funkční okapový systém, se opět negativně podepsaly na destrukcí omítek vnějších i vnitřních a 
poškození zdicí malty a cihel ve stěnách. Objekt je rovněž značně poškozen vlivem značné vlhkosti 
vzlínající do konstrukcí ze zatopeného suterénu, dále pohybů v základech a pravděpodobně i 
přetížením vodorovných nosných konstrukcí, stejně jako i konstrukčními i statickými chybami při 
dříve prováděných přestavbách, přístavbách a stavebních úpravách. O tom svědčí řada statický 
závažných trhlin ve svislých i vodorovných konstrukcí.  
 

Bourací práce  

Před zahájením vlastních bouracích prací se odstraní veškerý zbylý nábytek, příp. vestavěné 
skříně, radiátory a zařizovací předměty. Zdemontuje se průmyslový výtah v chodbě u schodiště. 
Vybourá se šikmý shoz ve stejném prostoru. Oklepou se omítky až na zdivo. Na fasádách budou 
odstraněny nesoudržné omítky a štuková výzdoba – vše je ovšem potřeba náležitě zdokumentovat 
– bude provedeno nově ve stejných tvarech.  Vybourají se keramické obklady na fasádě ve vstupní 
rohové části objektu. Zdemontují se veškeré dveře, které jsou v nevyhovujícím stavu, včetně 
zárubní. Vybourají se okna, které jsou v nevyhovujícím stavu. Vybourají se kovové výkladce 
v parteru čelní fasády. Zdemontují se taktéž parapetní desky. Bourané výplně otvorů (hlavně okna) 
je nutno předem náležitě zdokumentovat – vše bude repasováno nebo provedeno nově ve stejném 
tvarovém i materiálovém provedení. 

Ve všech  prostorech budou odstraněny finální vrstvy podlah. Vybourají se veškeré keramické 
obklady. Provede se vybourání nenosných příček v rozsahu dle půdorysů bouracích prací. 
Vybourají se stropy nad 2.NP s výjimkou chodbové části zastropené klenbou. Vybourají se horní 
skladby podlah nad klenbovými stropy, které budou sanovány. Zdemontuje se veškeré oplechování 
(okapy, svody, oplechování říms, atik, parapetů apod.) a střešní krytina. Vybourá se kompletně 
konstrukce krovu. Komíny budou bourány, pokud budou v havarijním stavu. Po předcházejícím 
provedení a osazení nových překladů budou vybourány otvory v místě instalací nových dveří a oken 
dle účelů nové dispozice. Místně budou vybourány otvory pro prostup potrubí stropy a stěnami – 
v rozsahu dle požadavků jednotlivých profesí (ZTI, ÚT, VZT), nadpraží větších otvorů (nad 300mm 
šířky) budou vyneseny ocelovými válcovanými profily.  

 

Svislé konstrukce 

Svislé konstrukce v 1PP jsou provedeny z kamenného a cihelného zdiva, případně z kombinace 
obou materiálů. Stávající zdivo je značně vlhké, což je potvrzeno stavebně technickým průzkumem. 
Část suterénu je zatopená stálou hladinou vody. 

Svislé konstrukce v 1.NP a 2.NP jsou provedeny z cihelného zdiva. 

Stavebními úpravami dojde k odstranění vnitřních zděných příček a stěn, které jsou vynášeny 
stávajícími stropy. V obvodových konstrukcích jsou drobné úpravy otvorů. 

Bude provedena sanace trhlin ve zdivu a provedena sanace zdiva na napadení hub. 

Nové stěny budou taktéž provedeny na rozhraní bytů, z keramických tvárnic.  

Nové komíny budou vyzděny z vhodných keramických cihel (určených pro tento účel) na 
cementovou maltu. 
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Příčky 

Nové příčky dotčených podlažích budou provedeny vesměs zděné z keramických příčkovek. 
V sociálních zařízeních (WC) budou provedeny sádrokartónové předstěny pro zabudování 
závěsných WC a rozvody ZTI. 

Příčky/stěny v hranicích požárních úseků budou provedeny s požární odolností.  

 

Vodorovné konstrukce 

Stávající stropní konstrukce nad 1. PP je jako kamenná valená klenba. 

Stávající klenba bude zachována, v místech, kde je poškozena bude sanována. 

Stávající stropní konstrukce nad 1.NP jsou z části provedeny jako cihelné klenby. Vzhledem 
k tomu, že jsou klenby poškozeny trhlinami, musí být provedena jejich kompletní sanace.  

Sanace kleneb bude provedena výměnou poškozených prvků cihel za nové. Klenba musí být 
před zahájením prací podepřená. Trhliny ve spárách musí být vyčištěny a vyplnění maltou. Klenba 
se bude sanovat po odstranění násypů. Nové násypy nad klenbami budou provedeny z keramzitu 
(Liapor). 

Ostatní stávající stropní konstrukce nad 1. NP jsou provedeny jako železobetonové stropní 
desky betonované do I nosníků. Dle jejich stavu je navrženo lokální zesílení případně výměna 
stropní konstrukce (dobetonávky). Stropní průvlak z kolejnic bude nahrazen novým průvlakem 
z ocelových I nosníků. Zabetonuje se otvor po průmyslovém výtahu u schodiště. 

Stávající stropní konstrukce nad 2. NP jsou provedeny jako dřevěné trámové stropy.  

Stavebně technickým průzkumem bylo v provedených sondách potvrzeno napadení dřevěných 
trámu dřevokazným hmyzem a houbami. Z tohoto důvodu je navržena kompletní výměna stávající 
stropní konstrukce za novou.  

Nová stropní konstrukce se snaží respektovat původní konstrukci stropu. Strop bude tvořen 
trámovými stropy. Stropy jsou navrženy z trámu 200 x 260 mm po osové vzdálenost 1 m. Bude 
použit minimálně jeden zdravý trám z původního stropu. Na trámy bude proveden záklop z prken. 
Se spřažením trámu a betonové mazaniny není uvažováno. 

Střešní konstrukce 

Na základě stavebně technického průzkumu bylo rozhodnuto o odstranění původní nosné 
konstrukce zastřešení. Tato konstrukce bude nahrazena konstrukcí novou, které bude respektovat 
původní tvar střešního pláště. 

Původní konstrukce byla navržená jako dřevěný krov vaznicové soustavy s kleštinami a vaznými 
trámy. Pozednice jsou uloženy přímo na cihelném zdivu. Krov přitěžuje římsy, které je potřeba 
zachovat, proto je nutno před demontáží původního krovu tyto římsy zajistit proti překlopení.  

Nová střešní konstrukce respektuje původní tvar stropní konstrukce. Jedná se o pultovou 
střechu. Nad schodištěm na půdu je sedlový prosklený střešní světlík. 

Krokve mají tvar obdélníku a z důvodu velkého rozponu a omezení průhybu mají průřez o 
rozměrech 160 x 240 mm. Jsou uloženy v hřebeni na vaznici 140 x 180 mm, která je kotvená na 
chemickou kotvu ke zdivu. Některé krokve jsou podepřeny nárožními krokvemi 200 x 240 mm. 
Zhruba v polovině rozpětí jsou krokve podpírány vaznicemi z hranolu 160 x 220 mm. Tyto vaznice 
jsou podpírány sloupky z 180 x 180 mm v rozích a 160 x 160 v poli. Ty jsou uloženy na nosném 
zdivu. U okapu jsou krokve podpírány dřevěnými pozednicemi. Ty mají obdélníkový průřez 
140 x 140 a jsou kotveny do zdiva.  

Nad schodištěm je sedlová stříška. Tu tvoří dřevěné krokve 120 x 160 mm. Ty jsou uloženy na 
pozednicích 140 x 140 mm a na vrcholové vaznici 140 x 180 mm. 

Dále je nad napojením na objekt č.p. 34 navržena pultová střecha. Tu tvoří krokev 
120 x 160 mm. Ta je v hřebeni a u okapu podporována pozednicemi uložených na zdivu a uprostřed 
rozpětí ji podporuje vaznice 140 x 180 mm. 
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V rámci výměny krovu, musí být zajištěna stabilita obvodové římsy. 

Střešní krytina bude provedena z falcovaného plechu.  

Na střeše bude proveden bezpečnostní záchytný systém.  

Schodiště 

Schodiště mezi 1.NP a 3.NP (půda) je tříramenné, konstrukce je tvořena vetknutými kamennými 
stupni (pískovec). Schodiště bude vyčištěno a případné defekty opraveny. Schodiště do 1.PP je 
betonové, stupně budou opatřeny stěrkovou hydroizolací a finální pochozí cementovou stěrkou. 

Výplně otvorů  

Všechny původní výplně okenních otvorů, včetně parapetů, budou zrepasovány. Nepůvodní 
stejně jako nevratně poškozené části budou nahrazeny kopiemi stávajících původních 
v odpovídajícím materiálu, členění, profilaci, konstrukci a způsobu otevírání. Zachováno zůstane 
rovněž původní kování oken. Chybějící kování bude doplněno materiálově a tvarově shodným dle 
stávajících zachovaných. Vnější křídla zdvojených oken, pokud to bude technicky možné, budou 
osazeny dvojskly. 

Přes celý vstupní parter domu (fasáda do náměstí) bude provedena prosklená stěna 
s dřevěnými rámy, provedení ve formě „trezoru“, aby odpovídala jednotnému charakteru zdobených 
fasád. Prosklená stěna bude zaskleny dvojskly, v místě před zdmi budou osazeny neprůhledné 
výplně. 

Dveře v interiéru budou vesměs nové dřevěné osazené do dřevěných zárubní. Dveře musí 
splňovat parametry zvukové neprůzvučnosti dle ČSN 73 0532. V hranicích požárních úseků budou 
osazeny dveře s požadovanou protipožární odolností dle PBŘ.  

Pro přístup na střechu objektu bude ve střeše osazen střešní výlez. 

Podhledy 

Pod novými stropy budou provedeny SDK podhledy osazené na kovovém zavěšeném roštu. 
V prostorech sociálních zařízení a v suterénu budou použity desky se zvýšenou odolností proti 
vlhkosti. Podhledy budou splňovat i požadované parametry požární odolnosti (viz PBŘ) – odolnost 
min. 30 minut. 

Úpravy povrchů 

Omítky průčelních fasád nebudou otloukány jako celek, soudržné části omítek dekorativních 
prvků budou v maximální možné míře zachovány. Omítky, včetně štukových reliéfů a barevnosti 
budou obnovovány odbornou firmou se zkušeností s restaurováním štukových dekorativních prvků. 
Štukové prvky budou obnovovány jako skutečně štukové, barevnost fasád bude vycházet z 
„Průzkumu barevnosti fasád“ z roku 2006. Nad prosklenou stěnou ve vstupním parteru čelní fasády 
bude nově provedena kordonová římsa. 

V hygienických zařízeních budou provedeny nové keramické obklady, včetně pod nimi 
aplikovaných stěrkových hydroizolací.  Veškeré stěny i stropy bez podhledů, ať už stávající či nové 
(s výjimkou obkládaných stěn), budou nově omítnuty. V prostorech od 2.NP nahoru sádrovými 
štukovými omítkami (vápenosádrová omítka štukového vzhledu s filcovaným povrchem). V suterénu 
a v 1.NP budou aplikovány sanační omítky. Ponechané části stávajících omítek budou očištěny a 
lokálně vyspraveny. Před aplikací omítek musí být podklad soudržný, čistý, suchý, savý, nezmrzlý a 
nesmí se na něm vyskytovat separační prostředky. Před prováděním omítek bude na všech 
aplikačních plochách provedena vhodná penetrace (adhézní můstek). Ve vedlejších technických 
prostorech budou aplikovány vápenné omítky. Povrchy tvořené SDK deskami budou řádně 
přetmeleny, přebroušeny a opatřeny penetračními nátěry. Všechny neobložené stěny a stropy 
budou finálně opatřeny malbami. 

Ponechané komíny budou očištěny, staticky zajištěny, spáry zdiva znovu vyspárovány a 
opatřeny novými omítkami. Nové komíny budou omítnuty. 
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Tepelné izolace 

Skladba podlahy půdního prostoru bude zateplena tepelnou izolací na bázi minerální vlny 
v rámci vlastní konstrukce stropu. 

 

Jedná se celkově o nehořlavý konstrukční systém (DP 1) v souladu s ČSN 73 0802 čl. 
7.2.12b). Objekt je požární výšky h = 4,12 m, půdní prostor není užitným podlažím. 

 

3. TECHNICKÉ ŘEŠENÍ 

Z hlediska požární bezpečnosti staveb rekonstrukce objektu a nově vzniklé prostory dále řešena 
a posuzována dle ČSN 73 0802, ČSN 73 0834 a norem souvisejících.  

 

3.1 Rozdělení objektu do samostatných požárních úseků 

Objekt – dům č.35 je rozdělen do samostatných požárních úseků následovně: 

P 1.1 suterén (m.č. 021-024) 

N 1.1 prodejna I se zázemím (m.č. 151-160) 

N 1.2  prodejna II se zázemím (m.č. 167 - 172) 

N 1.3  sklad + sklepní boxy nájemníků (m.č. 164-166) 

N 1.4  technická místnost ÚT (m.č. 163) 

N 1.5/N2  nechráněná úniková cesta (m.č. 161, 162, 269, 270) 

N 2.1  bytová jednotka (m.č. 251-257) 

N 2.2  bytová jednotka (m.č. 258-267) 

 

Pro prodejny je stanoveno nahodilé požární zatížení dle tab.A.1 ČSN 73 0802 pol. 6.1.12 – 
předpoklad prodeje textilu apod. Nebudou zde prodávány hořlavé kapaliny ani technické plyny. 

Prostor půdy (m.č. 373 a 372 – sklad, prozatím není určeno využití) bude od prostoru schodiště 
– nechráněné únikové cesty oddělen dveřmi s požární odolností, viz bod č. 3.3.1 tohoto PBŘ. 
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3.2 Stanovení požárního rizika, stupně požární bezpečnosti a posouzení velikosti požárních 
úseků 
Stupeň požární bezpečnosti požárního úseku je určen v závislosti na výšce objektu 

(h = 4,12 m), na nehořlavém konstrukčním systému objektu a výpočtovém požárním zatížení.  

 

Tabulka č.1 – požární úseky 

Požární úsek Stupeň PB Výpočtové 
požární zatížení 

Součinitel a poznámka 

P 1.1 I. pv = 6,8 kg.m-2 a = 0,8  

N 1.1 III. pv = 63,9 kg.m-2 a = 0,99  

N 1.2 III. pv = 62,2 kg.m-2 a = 1,0  

N 1.3 II. pv = 35,2 kg.m-2 a = 1,0  

N 1.4 I. pv = 1,9 kg.m-2 a = 0,5 Prostor bez 
požárního 
rizika 

N 1.5/N 2 I. pv = 7 kg.m-2 a = 0,82 Prostor bez 
požárního 
rizika – 
nechráněné 
úniková cesta 

N 2.1 a N .2.2 II. pv = 40 kg.m-2 a = 1,0 Čl. 5.1.2 
ČSN 73 0833 

 
Skutečné rozměry požárních úseků vyhovují normovým hodnotám. 
 
3.2.1 Povinné použití požárně bezpečnostních opatření 

Dle ČSN 73 0802 a ČSN 73 0875 jsou vyhodnoceny požadavky na vyhrazené požárně 
bezpečnostní zařízení následovně: 

 
 Elektrická požární signalizace (dále jen EPS): NE 
Instalace EPS v požárních úsecích není požadována, což je v souladu s ČSN 73 0875 čl. 4.2.2 

a). 
V požárních úsecích bytů budou instalovány zařízením autonomní detekce a signalizace, viz 

níže. 
 
 Samočinné hasicí zařízení: NE 

V požárních úsecích SHZ nemusí být instalováno. Součin pn . an < 60 kg.m-2 

(v N 1.1 > 60 kg.m-2), ale půdorysná plocha požárních úseků je S < 4000 m2, což je v souladu 
s čl. 6.6.10a)2) ČSN 73 0802. 

 Samočinné odvětrací zařízení: NE 

Samočinné odvětrací zařízení nemusí být instalováno. Přirozený odvod zplodin hoření je 
omezen, Soho

1/2/Sk > 0,035 m1/2, popřípadě v žádném požárním úseku objektu není více než 
150 osob. 

Instalace SOZ není požadována, což je v souladu s ČSN 73 0802 čl. 6.6.11. 
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3.3 Požadavky na požární odolnost navržených stavebních konstrukcí a požární uzávěry 

Požadavky na požární odolnost stavebních konstrukcí pro II. – III. stupeň požární bezpečnosti 
jsou stanoveny dle čl.8.1, tab.12, pol.1-12 ČSN 73 0802, ČSN 73 0810 a skutečnost je hodnocena 
dle publikace „Hodnoty požární odolnosti stavebních konstrukcí podle Eurokódů“ vydané PAVÚS 
v r. 2009 (dále jen Eurokódy). následovně: 

Tabulka  č.2 

Stavební konstrukce  
dle ČSN 73 0802 
 
 
 

Požadavek 
požární 

odolnosti dle 
ČSN 73 0802, 
ČSN 73 0810 

Skutečnost dle 
Eurokódů, jejich hodnocení 

Požární stěny: čl.8.2 
(REI, EI) 

 
 v nadzemních 

podlažích 
 mezi objekty 

 
 
 

EI 45 
 

REI 60/DP 1 

 stávající stěny (příčky) mezi 
požárními úseky jsou zděné tl. 
100 mm z cihelného zdiva; odolnost 
min. EI 90/DP 1 minut, tab. 6.1.1 – 
vyhovující 

 nové stěny jsou zděné z cihelného 
zdiva tl. až 300 mm; odolnost min. 
REI 90 minut, tab. 6.1.2 - vyhovující 

 stávající stěny mezi objekty jsou 
zděné tl. min. 500 mm z cihelného 
zdiva; odolnost až 
REI 180/DP 1 minut, tab. 6.1.2 – 
vyhovující 

Požární stropy: čl.8.3 
(REI) 
 v podzemních 

podlažích 
 v nadzemních 

podlažích 
 mezi objekty 

 
 

EI 30/DP 1 
 

EI 30-45/DP 1 
 

REI 60/DP 1  

 stávající cihelné klenbové stropy; 
odolnost min. REI 90/DP 1, dle čl. 
5.5.7 ČSN 73 0834 – vyhovující 

 strop nad 1.NP je částečně cihelný 
klenbový, odolnost min. REI 90/DP 1 
dle čl. 5.5.7 ČSN 73 0834 

 strop nad 1.NP je částečně 
železobetonový tl. 370 mm, odolnost 
min. REI 45/DP 1 dle čl. 5.5.7 
ČSN 73 0834 

 nad 2.NP bude proveden SDK 
podhled s požární odolností 
EI 30 minut  - podhledy budou 
provedeny jako celistvé, tzn. 
případné svítidla VZT jednotky 
(klimatizační jednotky) budou 
„zakapotovány“. 

 požární stropy mezi objekty jsou 
nahrazeny převýšením obvodových 
stěn sousedních objektů nad střešní 
plášť o více než 400 mm (skutečnost 
až 1,8 m) – vyhovuje dle čl. 8.2.4 
ČSN 73 0802 
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Tabulka  č.2 - pokračování 
Obvodové stěny : čl.8.4.1 
a) zaj. stabilitu objektu 
 v podzemních 

podlažích 
 v nadzemních 

podlažích 
 v posledním 

nadzemním podlaží 
b) nezajišťující stabilitu 
objektu čl. 8.4.10 (EW) 

 
 

REW 30/DP 1 
 

REW 30-45  
 

EW 30 

 stávající obvodové stěny objektu 
jsou zděné tl. min. 500 mm 
z cihelného zdiva; odolnost min. 
REI 180/DP 1 minut, tab. 6.1.2 – 
vyhovující 

 

Nosné konstrukce uvnitř 
PÚ zajišťující stabilitu 
objektu: čl. 8.7.1 a 8.7.2  
 v podzemním podlaží 

 
 v nadzemních 

podlažích 
 v posledním 

nadzemním podlaží 

 
 
 

RE 30/DP 1 
 

RE 30-45  
 

REW 15 

 stávající nosné stěny objektu jsou 
zděné tl. min. 500 mm z cihelného 
zdiva; odolnost min. 
REI 180/DP 1 minut, tab. 6.1.2 – 
vyhovující 

 stávající cihelné klenbové stropy nad 
1.PP a částečně nad 1.NP; 
odolnost min. REI 90/DP 1, dle čl. 
5.5.7 ČSN 73 0834 – vyhovující 

 strop nad 1.NP je částečně 
železobetonový tl. 370 mm, odolnost 
min. REI 45/DP 1 dle čl. 5.5.7 
ČSN 73 0834 

Nosné konstrukce 
střech čl.8.7.2 ® 

 
R 15 (II.SPB)  krokve 160/240 mm; odolnost R 45 

 krokve 200/240 mm; odolnost R 60 

 krokve 120/160 mm; odolnost R 30 

 krokve 120/180 mm; odolnost R 30 

 vaznice 140/180 mm; odolnost R 30 

 vaznice, hranol 160/220 mm; 
odolnost R 45 

 sloupky 180/180 mm; odolnost R 45 

 sloupky 160/160 mm; odolnost R  

 pozednice 140/140 mm; odolnost 
R 30  

 kleštiny 60/160 mm; odolnost R 15 

požární odolnost nosných konstrukcí 
střechy je vyhovující – tab. 5.1.1 

Požární pásy mezi požárními úseky nejsou požadovány, dle čl. 8.4.10c) ČSN 73 0802. 

 

3.3.1 Požární uzávěry 

V 1.NP: 

 EW 15/DP 3 z chodby (m.č. 161) 

- do technické místnosti (m.č. 163) 

- vstup do suterénu (m.č. 021) 
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 EW 30/DP 3, C (se samozavíračem) do těchto místností: 

Z chodby (m.č. 161) do: 

- chodby zázemí prodejny I zásobování (m.č. 158) 

- do chodby zázemí prodejny II (m.č. 167) 

- do skladu (m.č. 166) 

- do boxů nájemníků (m.č. 164 a 165) 

Ve 2.NP: 

 EW 30/DP 3  z chodby (m.č. 269) 

- do bytu č.1 (m.č. 255) 

- do bytu č.2 (m.č. 265) 

Ve 3.NP: 

 EW 30/DP 3  ze schodiště (m.č. 371) 

- na půdu (m.č. 373) 

- do skladu  (m.č. 372) 

 

Dveře do bytů nemusí být opatřeny samouzavíracím zařízením dle čl. 5.3.7 
ČSN 73 0833, čl. 5.5.8c) ČSN 73 0810. 

Dále požaduji požární uzávěry otvorů – revizní vstupy do podhledů s požární 
odolností.  

3.3.2 Prostupy 

Prostupy rozvodů požárně dělícími konstrukcemi musí být provedeny v souladu 
s ČSN 73 0810 čl. 6.2, tzn., že musí být utěsněny pomocí manžet, tmelů a jiných výrobků, jejich 
požární odolnost je určena požadovanou odolností požárně dělící konstrukce. 

Těsnění prostupů musí splňovat požární odolnost EI 30-45/DP1 mezi jednotlivými požárními 
úseky. 

Ve zděné konstrukci lze prostupy dotěsnit (dozděním nebo dobetonováním nebo izolací 
z materiálů třídy reakce na oheň A1 nebo A2) pokud se jedná o potrubí s  trvalou náplní vody 
(nehořlavou kapalinou) a je vnějšího průměru potrubí max. 30 mm a smí být max. 3 potrubí vedle 
sebe, nebo se jedná o nehořlavé potrubí s trvalou náplní nehořlavé kapaliny. 

 

3.3.3 Zateplení 

Strop suterénu a podlaha půdy budou zatepleny izolací z minerální vlny. Jedná se o materiál 
třídy reakce na oheň A - vyhovující dle ČSN 73 0810 čl. 3.1.3.7 a čl. 8.14 ČSN 73 0802. 

Případné použití foukané izolace na zateplení podlahy půdy není v rozporu s požadavky čl. 
8.14 ČSN 73 0802 – nejedná se o součást chráněné únikové cesty, půda je bez pobytu osob. 

 
3.4 Zhodnocení možnosti provedení požárního zásahu, evakuace osob, zvířat a majetku a 

stanovení druhů a počtu únikových cest, jejich kapacity, provedení a vybavení 

Požární úsek N 1.1 prodejna I: 

Úniková cesta z prodejny vede po rovině přímo ke dveřím a ven do volného prostoru. Ze zázemí 
(sklad, kancelář, denní místnost) vede nechráněná úniková cesta po rovině přes chodbu (m.č. 158) 
a dveřmi přímo ven do volného prostoru. 
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 Délka jedné nechráněné únikové cesty je do 15 m, což vyhovuje ČSN 73 0802 tab. 18, kde 
max. délka jedné nechráněné únikové cesty při jednom směru úniku je stanovena vzhledem 
k součiniteli a = 0,99 na lu,max. = 25,3 m. 

Dveře na únikové cestě jsou šířky min. 800 mm, což je 1,5 únikového pruhu.  

Dle ČSN 73 0802 tab. 19 vzhledem k součiniteli a = 1,08 je kapacita jednoho únikového pruhu 
po rovině při jednom směru úniku K = 60 osob. V řešené prodejně se dle ČSN 73 0818 tab. 1 pol. 
6.1.1 může nacházet max. E = 46 osob. V kanceláři max. E = 3 osoby (pol. 1.1 téže ČSN) 

Nechráněná úniková cesta z prodejny je vyhovující z hlediska délky i kapacity. 

 

Požární úsek N 1.2 prodejna II: 

Úniková cesta z prodejny vede po rovině přímo ke dveřím a ven do volného prostoru. 

 Délka jedné nechráněné únikové cesty je do 15 m, což vyhovuje ČSN 73 0802 tab. 18, kde 
max. délka jedné nechráněné únikové cesty při jednom směru úniku je stanovena vzhledem 
k součiniteli a = 0,999 na lu,max. = 25,1 m. 

Dveře na únikové cestě jsou šířky min. 800 mm, což je 1,5 únikového pruhu.  

Dle ČSN 73 0802 tab. 19 vzhledem k součiniteli a = 1,07 je kapacita jednoho únikového pruhu 
po rovině při jednom směru úniku K = 60 osob. V řešené prodejně se dle ČSN 73 0818 tab. 1 pol. 
6.1.1 může nacházet max. E = 15 osob. 

Nechráněná úniková cesta z prodejny je vyhovující z hlediska délky i kapacity. 

Užití jedné nechráněné únikové cesty není v rozporu s ČSN 73 0802 tab. 17. 
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Požární úseky bytů – N 2.1 a N 2.2 

Z požárních úseků bytových jednotek je požadována (povolena) nechráněná úniková cesta 
jedním směrem max. délky 35 m (čl. 5.3.2a) ČSN 73 0833). Délka únikové cesty je měřena od 
východu – dveří obytné buňky, užitná plocha obytné buňky je půdorysné plochy < 250 m2 
(ČSN 73 0833 čl. 5.3.3.1). 

Úniková cesta z 2.NP vede po rovině ke schodišti směrem do 1.NP a tady opět po rovině buď 
k hlavnímu vstupu do objektu, nebo k zadnímu východu a ven do volného prostoru.  

Z 1.NP jsou dva směry úniku po rovině. 

Délka jedné nechráněné únikové cesty (z 2.NP přes 1.NP a zadním východem) je do 27 m, což 
vyhovuje ČSN 73 0833 čl.5.3.2a), kde max. délka nechráněné únikové cesty je stanovena na 
lu,max. = 35 m. 

Nechráněná úniková cesta je samostatným požárním úsekem s nahodilým požárním zatížením 
pn = 5 kg.m-2, vyhovuje čl. 5.3.3 ČSN 73 0833. 

 

Dveře na únikové cestě jsou šířky min. 900 mm, což je 1,5 únikového pruhu, schodiště je šířky 
1225 mm, což jsou min. 2 únikové pruhy. 

Dle ČSN 73 0802 tab. 19 vzhledem k součiniteli a = 0,8 je kapacita jednoho únikového pruhu po 
rovině při jednom směru úniku K = 80 osob a po schodišti směrem dolů K = 65 osob. 

Ve 2.NP objektu – bytových jednotkách se dle ČSN 73 0818 tab. 1 pol. 9.1 může nacházet max. 
E = 14 osob (6 + 8). 

Nechráněná úniková cesta z bytových jednotek ve 2.NP objektu je vyhovující z hlediska délky i 
kapacity. 

V souladu s čl. 13.1.1 ČSN 73 0810 musí být VEŠKERÉ uzamykatelné dveře na únikových 
cestách opatřeny kováním, které umožní otevření dveří ručně či samočinně bez užití jakýchkoliv 
nástrojů, ať již je uzávěr zamčený či jinak zablokovaný (např. paniková klika, panikové kování – 
hrazda). 
 

3.5 Stanovení odstupových, popřípadě bezpečnostních vzdáleností a vymezení požárně 
nebezpečného prostoru, zhodnocení odstupových, popřípadě bezpečnostních 
vzdáleností ve vztahu k okolní zástavbě, sousedním pozemkům a volným skladům 

Zásah do fasády objektu bude proveden, výměna některých oken a dveří. Nezmění se šířka ani 
výška kterékoliv požárně otevřené plochy o více než 10 %. Odstupové vzdálenosti jsou stávající. 

Požárně nebezpečný prostor oken a dveří zasahuje na veřejné prostranství, není v rozporu s čl. 
10.2 (poznámka) ČSN 73 0802. 

 
3.6 Určení způsobu zabezpečení stavby požární vodou včetně rozmístění vnitřních a vnějších 

odběrních míst, popřípadě způsobu zabezpečení jiných hasebních prostředků u staveb, 
kde nelze použít vodu jako hasební látku 

3.6.1 Požadavky na zásobování požární vodou dle ČSN 73 0873 

a) Vnější požární voda - vnější požární voda je stávající – podzemní hydrant na DN 100 ve 
vzdálenosti max. do 40 m od objektu. 

 

b) Vnitřní požární voda dle ČSN 73 0873 čl. 4.4b)1) je požadována pro požární úsek N 1.1 
(prodejna I); 

součin p x S = 11 980,23 > 9000. 

Pro ostatní požární úseky objektu vnitřní požární voda požadována není ve smyslu čl. 4.4b)1 a 5) 
ČSN 73 0873. 
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V požárním úseku N 1.1 bude zavedena vnitřní požární voda a osazen nástěnný hadicový 
systém s tvarově stálou hadicí délky min. 30 m a zásobováním vodou středem jak požaduje 
ČSN 73 0873. Rozvody vody budou provedeny z ocelových trubek, což vyhovuje ČSN 73 0873 
čl.6.9 

Hydrant (nástěnný hadicový systém) bude proveden v m.č. 154 (chodba). 

 
3.7 Vymezení zásahových cest a jejich technického vybavení, opatření k zajištění 

bezpečnosti osob provádějících hašení požáru a záchranné práce, zhodnocení 
příjezdových komunikací, popřípadě nástupních ploch pro požární techniku 
K objektu je požadována přístupová komunikace umožňující příjezd požárních vozidel do 

vzdálenosti max. 20 m alespoň od jednoho vchodu do objektu. Tato přístupová komunikace musí 
mít šířku vozovky min. 3,5 m. 

K objektu (z obou stran) vede stávající komunikace  šířky min. 4 m (ul. Markova a ul. 
Svatováclavská a navazující ul. Masarykovo náměstí. Přístupová komunikace k objektu je 
vyhovující. 

Dle ČSN 73 0802 čl. 12.4.4 b) nejsou nástupní plochy pro danou stavbu požadovány, objekt je 
požární výšky h < 12 m. 

 

3.8 Stanovení počtu, druhů a způsobu rozmístění hasicích přístrojů, popřípadě dalších 
věcných prostředků požární ochrany nebo požární techniky 

Výpočet nezbytného množství přenosných hasicích přístrojů je proveden pro výše uvedené 
prostory dle čl.12.8 ČSN 73 0802: 

nr = 0,15 (S.a.c3)1/2    

kde  nr - počet PHP   a - součinitel dle 6.4. ČSN 73 0802 

 S - půdorysná plocha   c3- součinitel podle 6.6.6. ČSN 73 0802 

 

N 1.1 – prodejna I  

S = 160 m2    

a = 0,99 

c3 = 1,0    

nr = 0,15 (S.a.c3)1/2   = 0,15 (160 . 0,99 .1,0)1/2 = 2 ks PHP (zaokrouhleno) 

 

N 1.2 – prodejna II  

S = 43 m2    

a = 1,0 

c3 = 1,0    

nr = 0,15 (S.a.c3)1/2   = 0,15 (43 . 1,0 .1,0)1/2 = 1 ks PHP (zaokrouhleno) 

 

a dále: 

- 1 ks PHP s hasební schopností 21 A u hlavního rozvaděče el. energie  

- 1 ks PHP s hasební schopností 21 A ve 2.NP (na chodbě u bytů) 

V objektu bude instalováno celkem 5 ks PHP s hasební schopností min. 21 A. Bude vždy 
doložen doklad o kontrole PHP s vyhovujícím výsledkem. 
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3.9 Zhodnocení technických, popřípadě technologických zařízení stavby (rozvodná potrubí, 
vzduchotechnická zařízení, vytápění apod.) z hlediska požadavků požární bezpečnosti 

3.9.1 Vytápění 
Zdrojem tepla pro objekt bude systém CZT města Karviná, do kterého dodává horkou vodu Veolia  
Energie ČR,a.s. Transformace tepla z horké vody na otopné medium se provádí ve 
stávající předávací stanici PS 634, která zásobuje bytové i nebytové objekty v řešené lokalitě.  
Nově navrhovaný otopný systém bude teplovodní, s nuceným oběhem otopného media. Ležatý 
rozvod bude dvoutrubkový, větevnatý. Ve většině případů bude veden v podlahách v drážce, 
opatřen tepelnou izolací, resp. zasypán keramzitem. 
Jako otopná plocha jsou navržena ocelová otopná desková tělesa se spodním připojením 
jednoduchá, dvojitá nebo trojitá. 
Dále budou použity v koupelnách a sociálních zařízeních koupelnové žebříky se středovým 
spodním napojením. 
 

Při vytápění lokálním spotřebičem a zdrojem tepla je nutno dodržet pokyny výrobce pro umístění 
tep. spotřebiče, obsluhu a jejich údržbu, které nahrazují místní provozní předpis a dále bezpečné 
vzdálenosti od hořlavých hmot (ČSN 06 1008). 

 

3.9.2 Elektroinstalace 

V prostoru schodiště a chodeb obou podlaží bude instalováno nouzové osvětlení – bude 
řešeno pomocí nouzových svítidel s vestavenou baterií s min. délkou svítivosti 1.hod. 

V prostoru chodeb a schodiště budou kabely uloženy pod omítkou min. tl. 10 mm. 

Elektroměrový rozvaděč bude osazen jako nový, typový s vydrátováním pro osazení 
elektroměrů vč. hlavních jističů před elektroměrem. Stávající elektroměrové rozvaděče se 
demontují. Rozvaděč RE bude proveden v protipožární úpravě M2000 3U24 - EI30/EW60.  

V objektu nejsou elektrická zařízení, jejichž funkce je nutná při požáru. 

Objekt bude řádně uzemněn v souladu s Vyhláškou č. 258/2009 Sb. § 36 odst.1. 

Výše uvedené je v souladu s požadavky ČSN 73 0802 čl. 12.9.3a) v návaznosti na čl. 
12.9.2c) a dle čl. 4.3 v návaznosti na čl. 4.2.5 ČSN 73 0848.  

El. instalace v řešeném objektu bude realizována dle požadavků příslušných platných 
norem. Při uvádění objektu do provozu budou doloženy příslušné výchozí revizní zprávy s 
vyhovujícím výsledkem 

 

3.9.3 Vzduchotechnika 

Dle požadavků zadavatele řeší projektová dokumentace nucené větrání vybraných prostor: 

ZAŘÍZENÍ Č.9 – NUCENÉ VĚTRÁNÍ PRODEJNÍ JEDNOTKY I. V 1.NP  

Řízené větrání prodejní jednotky I. v 1.NP domu ČP.35 bude zajišťovat samostatná 
vzduchotechnická jednotka ve vnitřním / podstropním provedení, umístěná v prostoru skladu nad 
podhledem. 

Jedná se o kompaktní zařízení se zabudovaným protiproudým rekuperátorem (včetně 
bypassové klapky) s vysokou účinností rekuperace. Součástí jednotky jsou dále filtry F7 na přívodní 
sekci a M5 na odvodní sekci, elektrický ohřívač vzduchu (případně externí), ventilátorové komory s 
EC motory pro přívod / odvod vzduchu, uzavírací klapky, pružné vložky pro připojení na VZT potrubí 
a montážní sada. Přívod vzduchu je navržen pomocí stropních anemostatů osazených do 
sníženého podhledu prodejny. Odvod znehodnoceného vzduchu je pak řešen obdobně s umístěním 
odvodních prvků v prostoru skladu. Propojení mezi prodejní plochou a skladem bude zajišťovat 
stěnová mřížka. Sání čerstvého vzduchu je navrženo přes sací prvek umístěný na fasádě objektu. 
Odfuk vzduchu je pak řešen obdobně. K eliminaci šíření hluku budou veškeré potrubní rozvody 
vybaveny tlumícími prvky – potrubní tlumiče hluku. Potrubní rozvody přívodu resp. odvodu vzduchu 
budou vedeny nad sníženým podhledem řešených prostor, přesné umístění nutno upřesnit při 
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montáži dle rozmístění rozvodů technologie, osvětlení apod. Vzduchotechnické potrubí přívodu / 
odvodu vzduchu bude celoplošně opatřeno termoakustickou izolací. 

ZAŘÍZENÍ K.3 – KLIMATIZACE PRODEJNÍ JEDNOTKY I. V 1.NP 

Systém ochlazování je navržen systémem přímého chlazení typu MULTISPLIT (tzn. 1x 
kondenzační jednotka + 3x vnitřní jednotka) v provedení s invertorovou technologií. Každá vnitřní 
výparníková jednotka v kazetovém provedení bude propojena s venkovní kondenzační jednotkou 
potrubím chladiva a kabeláží. Vnitřní klimatizační jednotka bude zavěšena na stropní konstrukci 
řešených prostor, venkovní kondenzační jednotka pak bude umístěna na podpěrné konstrukci / 
konzolách na fasádě objektu v proluce. 

Vnitřní jednotka bude samostatně regulovatelná pomocí dálkového ovladače. Cu potrubí s 
chladivem a komunikační kabeláž budou vedeny ve stavebních konstrukcích - nad podhledy, popř. 
zasekány do stěn. 

ZAŘÍZENÍ Č.11 – VĚTRÁNÍ HYGIENICKÉHO ZÁZEMÍ V 1.NP 

Odvod znehodnoceného vzduchu z prostor hygienického zázemí v 1.NP, tzn. m.č. 153 - 157 
bude zajišťovat nové strojní zařízení – potrubní / diagonální ventilátor umístěný nad sníženým SDK 
podhledem (v pohledu bude osazen revizní otvor s možností údržby ventilátoru – řeší profese 
stavba). 

Na výfuku ventilátoru bude osazena zpětná klapka pro zabránění nežádoucího proudění 
vzduchu při vypnutém zařízení. Potrubní rozvod odvodu vzduchu bude na straně sání i výfuku 
vzduchu osazen tlumiči hluku k zamezení šíření hluku do větraných prostor a venkovního prostředí. 
Ventilátor bude napojen na potrubí přes pružné manžety. Odvod znehodnoceného vzduchu 
z prostoru sociálního zázemí je řešen pomocí talířových ventilů osazených do sníženého podhledu. 
Veškeré prvky odvodu vzduchu budou napojeny flexibilní hadicí v úpravě tlumící a izolující hluk 
(s parozábranou). Odfuk znehodnoceného vzduchu je pak veden na fasádu objektu s odfukem 
volně do atmosféry. Úhrada odsávaného vzduchu bude řešena přívodem vzduchu z okolních 
prostor přes mřížky osazené do stavebních konstrukcí / vstupních dveří a přes podříznuté dveře 
(řeší profese stavba). K eliminaci vzniku kondenzace pak bude kompletní vzduchotechnické potrubí 
od zpětné klapky (včetně) po exteriér opatřeno termoakustickou izolací. 

ZAŘÍZENÍ Č.10 – NUCENÉ VĚTRÁNÍ PRODEJNÍ JEDNOTKY II. V 1.NP  

Řízené větrání prodejní jednotky II. v 1.NP domu ČP.35 bude zajišťovat samostatná 
vzduchotechnická jednotka ve vnitřním / nástěnném provedení, umístěná v prostoru skladu. 

Jedná se o kompaktní zařízení se zabudovaným protiproudým rekuperátorem (včetně 
bypassové klapky) s vysokou účinností rekuperace. Součástí jednotky jsou dále filtry F7 na přívodní 
sekci a M5 na odvodní sekci, elektrický ohřívač vzduchu (případně externí), ventilátorové komory s 
EC motory pro přívod / odvod vzduchu, uzavírací klapky, pružné vložky pro připojení na VZT potrubí 
a montážní sada. Přívod vzduchu je navržen pomocí stropních anemostatů osazených do 
sníženého podhledu prodejny. Odvod znehodnoceného vzduchu je pak řešen obdobně s umístěním 
odvodních prvků v prostoru skladu. Propojení mezi prodejní plochou a skladem bude zajišťovat 
stěnová mřížka. Sání čerstvého vzduchu je navrženo přes sací prvek umístěný na fasádě objektu. 
Odfuk vzduchu je pak řešen obdobně. K eliminaci šíření hluku budou veškeré potrubní rozvody 
vybaveny tlumícími prvky – potrubní tlumiče hluku. Potrubní rozvody přívodu resp. odvodu vzduchu 
budou vedeny nad sníženým podhledem řešených prostor, přesné umístění nutno upřesnit při 
montáži dle rozmístění rozvodů technologie, osvětlení apod. Vzduchotechnické potrubí přívodu / 
odvodu vzduchu bude celoplošně opatřeno termoakustickou izolací. Termoakustické izolace splňují 
požadavky na úsporu tepla, brání případné kondenzaci a slouží k útlumu hluku vznikajícího 
provozem vzduchotechnických zařízení. 

ZAŘÍZENÍ K.4 – KLIMATIZACE PRODEJNÍ JEDNOTKY II. V 1.NP 

Rozsah ochlazování je navržen v souladu s požadavky na „určené místnosti“ zástupcem 
investora. Tepelné zátěže byly stanoveny výpočtovou metodou dle ČSN730548 na základě 
požadavků technického vybavení místnosti. Systém ochlazování je navržen systémem přímého 
chlazení typu SPLIT (tzn. 1x kondenzační jednotka + 1x vnitřní jednotka) v provedení s invertorovou 
technologií. Vnitřní výparníková jednotka v kazetovém provedení bude propojena s venkovní 
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kondenzační jednotkou potrubím chladiva a kabeláží. Vnitřní klimatizační jednotka bude zavěšena 
na stropní konstrukci řešených prostor, venkovní kondenzační jednotka pak bude umístěna na 
podpěrné konstrukci / konzolách na fasádě objektu v proluce. Kondenzační jednotka bude z důvodu 
zabránění přenosu chvění do stavební konstrukce podložena izolátory chvění. Vnitřní jednotka bude 
samostatně regulovatelná pomocí dálkového ovladače. Cu potrubí s chladivem a komunikační 
kabeláž budou vedeny ve stavebních konstrukcích - nad podhledy, popř. zasekány do stěn.  

ZAŘÍZENÍ Č.12 – VĚTRÁNÍ HYGIENICKÉHO ZÁZEMÍ BYTŮ V 2.NP 

Odvod znehodnoceného vzduchu z prostor hygienického zázemí bytů ve 2.NP budou zajišťovat 
nová strojní zařízení – potrubní / diagonální ventilátory umístěné ve stoupacím vedení v podkroví ve 
3.NP. Na výfuku ventilátoru bude osazena zpětná klapka pro zabránění nežádoucího proudění 
vzduchu při vypnutém zařízení. Potrubní rozvod odvodu vzduchu bude na straně sání i výfuku 
vzduchu osazen tlumiči hluku k zamezení šíření hluku do větraných prostor a venkovního prostředí. 
Ventilátor bude napojen na potrubí přes pružné manžety. Odvod znehodnoceného vzduchu 
z prostoru hyg. zázemí je řešen pomocí talířových ventilů osazených do sníženého podhledu. Odfuk 
znehodnoceného vzduchu je pak veden nad střechu s odfukem volně do atmosféry přes výfukovou 
hlavici. Úhrada odsávaného vzduchu bude řešena přívodem vzduchu z okolních prostor přes mřížky 
osazené do stavebních konstrukcí / vstupních dveří a přes podříznuté dveře (řeší profese stavba). K 
eliminaci vzniku kondenzace pak bude kompletní vzduchotechnické potrubí v podkroví opatřeno 
termoakustickou izolací. 

ZAŘÍZENÍ Č.13 – VĚTRÁNÍ SUTERÉNU 

Odvod znehodnoceného vzduchu z jednotlivých suterénních prostor bude zajišťovat nové strojní 
zařízení – nástěnný radiální ventilátor. Na výfuku ventilátoru bude osazena zpětná klapka pro 
zabránění nežádoucího proudění vzduchu při vypnutém zařízení. Odfuk znehodnoceného vzduchu 
je pak veden skrze zeminu nad terén s odfukem volně do atmosféry. Úhrada odsávaného vzduchu 
bude řešena přívodem vzduchu z exteriéru - do otvorových konstrukcí budou osazeny protidešťové 
žaluzie s uzavírací klapkou se servopohonem - při spuštění ventilátoru dojde k otevření klapky a 
následnému nasávání čerstvého vzduchu. K eliminaci vzniku kondenzace pak bude kompletní 
vzduchotechnické potrubí od zpětné klapky (včetně) po exteriér opatřeno termoakustickou izolací. 
Termoakustické izolace splňují požadavky na úsporu tepla, brání případné kondenzaci a slouží k 
útlumu hluku vznikajícího provozem vzduchotechnických zařízení.  

  

  VZT potrubí bude provedeno ve smyslu ČSN 73 0872. Potrubí bude provedeno 
z nehořlavých popřípadě těžce hořlavých hmot (materiály třídy reakce na oheň A). 

V místě prostupu požárními stropy, stěnami bude osazeny požární klapky, pokud bude 
potrubí průřezu > 40 000 mm2. 
 
3.10 Stanovení zvláštních požadavků na zvýšení požární odolnosti stavebních konstrukcí 

nebo snížení hořlavosti stavebních hmot 
Rekonstrukcí objektu a změnou využití nejsou vzneseny požadavky na zvýšení požární 

odolnosti stavebních konstrukcí: 
 

3.11 Posouzení požadavku na zabezpečení stavby požárně bezpečnostními zařízeními 

Řešený objekt bude vybaven těmito požárně bezpečnostními zařízeními: 

- přenosné hasicí přístroje 

- kování na dveřích na únikových cestách, které umožní jejich otevření, i když jsou uzamčeny 

- požární klapka na VZT potrubí (pokud bude průřez potrubí > 40 000 mm2) 

- v požárních úsecích bytových jednotek budou instalována zařízení autonomní detekce a 
signalizace – hlásiče se samostatným napájecím zdrojem. 
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3.12 Rozsah a způsob rozmístění výstražných a bezpečnostních tabulek 

Umístění výstražných tabulek je řešeno příslušnými normami v oblasti elektro a souvisejícími. 
Příslušnými bezpečnostními tabulkami budou vybaveny všechny rozváděče elektro, hlavní uzávěry 
vody, elektro. 

 

4. ZÁVĚR 

Rekonstrukce objektu – domu čp. 35 v Karviné je vyhovující po splnění výše uvedených 
požadavků. Tj. 

- přenosné hasicí přístroje 

- nouzové osvětlení 

- nástěnný hadicový systém v požárním úseku N 1.1 

- konstrukce s požární odolností 

- kování na dveřích na únikových cestách, které umožní jejich otevření, i když jsou uzamčeny 

- zařízení autonomní detekce požáru v požárních úsecích bytů 

 

Pro změnu užívání objektu, nebo jeho části, popřípadě pro stavební úpravy je vždy nutno 
zpracovat nové PBŘ. 

========================== 
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5. VÝPOČTOVÁ ČÁST 

Stavební objekt:   Dům č. 35 

Požární výška   h [m] =     4,12 

Konstrukční systém:  Nehořlavý (DP1, čl. 7.2.8.a) 

---------------------------------------------------------------- 

 

Dispoziční uspořádání objektu 

1. podzemní podlaží 

Číslo   Účel místnosti                          S,pno[m2]    S[m2] 

021     schodiště                                    0,0      11,0 

022     chodba                                       0,0      10,0 

023     sklep                                        0,0      23,0 

024     sklep                                        0,0      63,0 

 

1. nadzemní podlaží 

Číslo   Účel místnosti                          S,pno[m2]    S[m2] 

151     prodejna                                     0,0      87,6 

152     sklad                                        0,0      31,6 

153     úklidová komora                              0,0       1,7 

154     chodba                                       0,0       3,7 

155     umývárna                                     0,0       3,3 

156     WC                                           0,0       2,4 

157     sprcha                                       0,0       2,2 

158     chodba                                       0,0       4,3 

159     kancelář                                     0,0      15,3 

160     denní m                                      0,0       8,3 

161     chodba                                       0,0      56,5 

162     schodiště                                    0,0      13,5 

163     tech. místnost . ÚT                          0,0       9,0 

164     box - byt II                                 0,0       8,9 

165     box I                                        0,0      10,4 

166     sklad                                        0,0       5,4 

167     chodba                                       0,0       1,7 

168     šatna                                        0,0       3,1 

169     soc.zařízení                                 0,0       3,0 

170     WC                                           0,0       1,7 

171     sklad                                        0,0       9,7 

172     prodejna II                                  0,0      23,2 
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2. nadzemní podlaží 

Číslo   Účel místnosti                          S,pno[m2]    S[m2] 

269     chodba                                       0,0      15,4 

270     schodiště                                    0,0      13,5 

 

Řešení požární bezpečnosti podle ČSN 73 0802, květen 2009 

npn =   2 

npp =   1 

np  =   3 

 

POŽÁRNÍ ÚSEK: P 1.1 - sklep 

Požární výška  h  [m]    =     4,10 

Výšková poloha hp [m]    =     0,00 

Konstrukční systém : Nehořlavý (DP1, čl. 7.2.8.a) 

Umístění požárního úseku: nadzemní podlaží 

Počet podlaží úseku z    =     1 

Nejníže umístěné podlaží =    -1 

Nejvýše umístěné podlaží =    -1 

Počet užitných podlaží   =     1 

 

Parametry místností v požárním úseku: 

 

č.m.      č.p. Účel                      S     pn     an    ps 

                                       [m2] [kg.m-2]     [kg.m-2] 

021        -1  schodiště               11,0     5,0  0,80    0,0 

022        -1  chodba                  10,0     5,0  0,80    0,0 

023        -1  sklep                   23,0     5,0  0,80    0,0 

024        -1  sklep                   63,0     5,0  0,80    0,0 

 

POŽÁRNÍ RIZIKO 

S  [m2]  =   107,00 

So [m2]  =     0,00 

ho [m]   =     0,00 

hs [m]   =     2,00 

Sm [m2]  =    63,00 

p  [kg.m-2] =     5,00 

an  =     0,800 

a   =     0,800 

b   =     1,700 

c   =     1,000 

pv  [kg.m-2] = p.a.b.c =     6,80 
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Požární úsek je podle čl. 6.7 bez požárního rizika 

Stupeň požární bezpečnosti (čl. 7.2) = I. 

 

Velikost požárního úseku (čl. 7.3) 

Největší dovolená délka požárního úseku [m] = neomezeno (čl. 7.3.4 a) 

Největší dovolená šířka požárního úseku [m] = neomezeno (čl. 7.3.4 a) 

Největší počet užitných podlaží           z =  26 

 

 

POŽÁRNÍ ÚSEK: N 1.1 - prodejna I se zázemím 

Požární výška  h  [m]    =     4,10 

Výšková poloha hp [m]    =     0,00 

Konstrukční systém : Nehořlavý (DP1, čl. 7.2.8.a) 

Umístění požárního úseku: nadzemní podlaží 

Počet podlaží úseku z    =     1 

Nejníže umístěné podlaží =     1 

Nejvýše umístěné podlaží =     1 

Počet užitných podlaží   =     1 

 

Parametry místností v požárním úseku: 

 

č.m.      č.p. Účel                      S     pn     an    ps 

                                       [m2] [kg.m-2]     [kg.m-2] 

151         1  prodejna                87,6    80,0  1,00    5,0 

152         1  sklad                   31,6   110,0  1,00    3,0 

153         1  úklidová komora          1,7    15,0  1,00    0,0 

154         1  chodba                   3,7     5,0  0,80    2,0 

155         1  umývárna                 3,3     5,0  0,70    2,0 

156         1  WC                       2,4     5,0  0,70    0,0 

157         1  sprcha                   2,2     5,0  0,70    0,0 

158         1  chodba                   4,3     5,0  0,80    0,0 

159         1  kancelář                15,3    40,0  1,00    3,0 

160         1  denní m                  8,3    20,0  1,10    3,0 
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Parametry stavebních otvorů v obvodových a střešních konstrukcích: 

 

    So    ho  Počet  Umístění 

   [m2]   [m]_________________ 

   6,9   2,5     2   výklady 

   4,0   2,2     1 

   2,6   2,1     1 

   0,8   0,9     2 

   2,0   1,8     1 

 

POŽÁRNÍ RIZIKO 

S  [m2]  =   160,41 

So [m2]  =    23,94 

ho [m]   =     2,24 

hs [m]   =     3,32 

Sm [m2]  =    87,57 

p  [kg.m-2] =    74,69 

an  =     1,000 

a   =     0,995 

b   =     0,860 

c   =     1,000 

pv  [kg.m-2] = p.a.b.c =    63,85 

Stupeň požární bezpečnosti (čl. 7.2) = III. 

 

Velikost požárního úseku (čl. 7.3) 

Největší dovolená délka požárního úseku [m] =    62,91 

Největší dovolená šířka požárního úseku [m] =    40,22 

Mezní půdorysná plocha požárního úseku [m2] =  2529,91 

Největší počet užitných podlaží           z =   3 

 

Obsazení požárního úseku osobami podle ČSN 73 0818, červenec 1997_ 

             Údaje z projektu          Údaje z tabulky 1__________ 

Místn.  Druh             Plocha Počet Položka Plocha Sou- Počet čl. 

číslo   místnosti        v m2   osob           na os. či-  osob 6.2 

                                proj.          v m2  nitel_________ 

151     prodejna           50,0    0  6.1.1a     1,5  0,00   46 Ne 

151     prodejna           37,6    0  6.1.1b     3,0  0,00   46 Ne 

159     kancelář           15,3    0  1.1.1      5,0  0,00    3 Ne 
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Únikové cesty 

Součinitel a = 0,995 

 

Započitatelný počet osob podle ČSN 73 0818 =    49 

Půdorysná plocha připadající na 1 osobu [m2] =      3,3 

Ohrožení osob (čl.9.1.2) te [min] =      2,3 

 

e. č.p.Typ  tu    l,max    l   u,min  u   E.s    K   Ev. Únik Vyhovuje 

           [min]      [m]     [1=0.55 m]   [osob]______________________ 

1   1 NÚC ---     25,3   15,0  1,0  1,5   49    61   S  rov. Ano 

 

Zásobování vodou pro hašení podle ČSN 73 0873, červen 2003 

S  [m2]  =    160,4 

p  [kg.m-2] =     74,7 

Součin p.S =  11980,2 

Výška objektu h [m] =      4,1 

 

1. Vnější odběrní místa (čl.5 ČSN 73 0873) 

 

Druh objektu: nevýrobní objekt 

Položka č. 2 v tab.1 a 2 

 

Typ odběrního        Vzdálenosti[m]      DN    v      Q    Obsah    Pozn. 

    místa        od objektu  mezi sebou  mm  m.s-1  l.s-1 nádrže m3 

Hydrant                150       300    100   0,8     6,0     0 

 

2. Vnitřní odběrní místa (čl.6 ČSN 73 0873) 

Hadicový systém (čl. 6.1)            Světlost[mm] Max.vzdálenost[m] 

tvarově stálá hadice                    19            40 

 

Dimenzování vnitřního rozvodu vody (čl.6.8) 

Přetlak (hydrodynamický)             = min. 0,2 MPa 

Průtok vody z uzavíratelné proudnice = min. 0,3 l.s-1 

 

Přenosné hasicí přístroje (čl. 12.8) 

Počet přenosných hasicích přístrojů nr =   1,9 

je určen pro přístroje s náplní hasebné látky 

-  9 kg u vodních nebo pěnových přístrojů 

-  6 kg u práškových nebo sněhových přístrojů 

případně s ekvivalentní náplní hasebné látky určené příslušnou zkušebnou 

Posouzení nutnosti instalace EPS 
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ČSN 73 0875:2011, čl. 4.2.2 

 

   S[m2] Smax[m2]  hp[m]  pn[kg/m2]  Fo[m1/2]     E  č.podlaží 

   160,4   2529,9    0,0      70,84     0,076    49          1 

 

Nutnost instalace EPS : NE 

 

POŽÁRNÍ ÚSEK: N 1.2 - prodejna II se zázemím 

Požární výška  h  [m]    =     4,12 

Výšková poloha hp [m]    =     0,00 

Konstrukční systém : Nehořlavý (DP1, čl. 7.2.8.a) 

Umístění požárního úseku: nadzemní podlaží 

Počet podlaží úseku z    =     1 

Nejníže umístěné podlaží =     1 

Nejvýše umístěné podlaží =     1 

Počet užitných podlaží   =     1 

 

Parametry místností v požárním úseku: 

 

č.m.      č.p. Účel                      S     pn     an    ps 

                                       [m2] [kg.m-2]     [kg.m-2] 

167         1  chodba                   1,7     5,0  0,80    0,0 

168         1  šatna                    3,1    20,0  1,10    0,0 

169         1  soc.zařízení             3,0     5,0  0,70    0,0 

170         1  WC                       1,7     5,0  0,70    0,0 

171         1  sklad                    9,7    50,0  1,00    0,0 

172         1  prodejna II             23,2    80,0  1,00    0,0 

 

POŽÁRNÍ RIZIKO 

S  [m2]  =    42,53 

So [m2]  =     0,00 

ho [m]   =     0,00 

hs [m]   =     3,16 

Sm [m2]  =    23,21 

p  [kg.m-2] =    57,34 

an  =     0,999 

a   =     0,999 

b   =     1,085 

c   =     1,000 

pv  [kg.m-2] = p.a.b.c =    62,17 

Stupeň požární bezpečnosti (čl. 7.2) = III. 
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Velikost požárního úseku (čl. 7.3) 

Největší dovolená délka požárního úseku [m] =    62,58 

Největší dovolená šířka požárního úseku [m] =    40,04 

Mezní půdorysná plocha požárního úseku [m2] =  2505,66 

Největší počet užitných podlaží           z =   3 

 

Obsazení požárního úseku osobami podle ČSN 73 0818, červenec 1997___ 

             Údaje z projektu          Údaje z tabulky 1____________ 

Místn.  Druh             Plocha Počet Položka Plocha Sou- Počet čl. 

číslo   místnosti        v m2   osob           na os. či-  osob 6.2 

                                proj.          v m2  nitel__________ 

172     prodejna II        23,2    0  6.1.1a     1,5  0,00   15 Ne 

 

Únikové cesty 

Součinitel a = 0,999 

 

Započitatelný počet osob podle ČSN 73 0818 =    15 

Půdorysná plocha připadající na 1 osobu [m2] =      2,8 

Ohrožení osob (čl.9.1.2) te [min] =      2,2 

 

e. č.p.Typ  tu    l,max    l   u,min  u   E.s    K   Ev. Únik Vyhovuje 

           [min]      [m]     [1=0.55 m]   [osob]______________________ 

1   1 NÚC ---     25,1   15,0  1,0  1,5   15    60   S  rov. Ano 

 

Zásobování vodou pro hašení podle ČSN 73 0873, červen 2003 

S  [m2]  =     42,5 

p  [kg.m-2] =     57,3 

Součin p.S =   2438,8 

Výška objektu h [m] =      4,1 

 

1. Vnější odběrní místa (čl.5 ČSN 73 0873) 

Druh objektu: nevýrobní objekt 

Položka č. 1 v tab.1 a 2 

 

Typ odběrního        Vzdálenosti[m]      DN    v      Q    Obsah    Pozn. 

    místa        od objektu  mezi sebou  mm  m.s-1  l.s-1 nádrže m3 

Hydrant                200       400     80   0,8     4,0     0 

2. Vnitřní odběrní místa (čl.6 ČSN 73 0873) 

p.S < 9000 kg podle čl. 4.4 b)1) lze od vnitřních odběrních míst upustit 
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Přenosné hasicí přístroje (čl. 12.8) 

Počet přenosných hasicích přístrojů nr =   1,0 

 

je určen pro přístroje s náplní hasebné látky 

-  9 kg u vodních nebo pěnových přístrojů 

-  6 kg u práškových nebo sněhových přístrojů 

případně s ekvivalentní náplní hasebné látky určené příslušnou zkušebnou 

 

Posouzení nutnosti instalace EPS 

ČSN 73 0875:2011, čl. 4.2.2 

 

   S[m2] Smax[m2]  hp[m]  pn[kg/m2]  Fo[m1/2]     E  č.podlaží 

    42,5   2505,7    0,0      57,34     0,005    15          1 

 

Nutnost instalace EPS : NE 

 

POŽÁRNÍ ÚSEK: N 1.3 - sklad + boxy 

Požární výška  h  [m]    =     4,10 

Výšková poloha hp [m]    =     0,00 

Konstrukční systém : Nehořlavý (DP1, čl. 7.2.8.a) 

Umístění požárního úseku: nadzemní podlaží 

Počet podlaží úseku z    =     1 

Nejníže umístěné podlaží =     1 

Nejvýše umístěné podlaží =     1 

Počet užitných podlaží   =     1 

 

Parametry místností v požárním úseku: 

 

č.m.      č.p. Účel                      S     pn     an    ps 

                                       [m2] [kg.m-2]     [kg.m-2] 

164         1  box - byt II             8,9    40,0  1,00    0,0 

165         1  box I                   10,4    40,0  1,00    0,0 

166         1  sklad                    5,4    50,0  1,00    0,0 
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POŽÁRNÍ RIZIKO 

S  [m2]  =    24,70 

So [m2]  =     0,00 

ho [m]   =     0,00 

hs [m]   =     2,87 

Sm [m2]  =    10,42 

p  [kg.m-2] =    42,17 

an  =     1,000 

a   =     1,000 

b   =     0,836 

c   =     1,000 

pv  [kg.m-2] = p.a.b.c =    35,25 

Stupeň požární bezpečnosti (čl. 7.2) = II. 

 

Velikost požárního úseku (čl. 7.3) 

Největší dovolená délka požárního úseku [m] =    62,50 

Největší dovolená šířka požárního úseku [m] =    40,00 

Mezní půdorysná plocha požárního úseku [m2] =  2500,00 

Největší počet užitných podlaží           z =   5 

 

Zásobování vodou pro hašení, podle ČSN 73 0873, říjen 1995 

S  [m2]  =    24,70 

Součin p.S =   1041,7 kg 

p.S < 9000 kg podle čl. 4.4 b)1) lze od vnitřních odběrních míst upustit 

 

Přenosné hasicí přístroje (čl. 12.8) 

Počet přenosných hasicích přístrojů nr =   1,0 

 

je určen pro přístroje s náplní hasebné látky 

-  9 kg u vodních nebo pěnových přístrojů 

-  6 kg u práškových nebo sněhových přístrojů 

případně s ekvivalentní náplní hasebné látky určené příslušnou zkušebnou 
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POŽÁRNÍ ÚSEK: N 1.4 - regulační stanice ÚT 

Požární výška  h  [m]    =     4,10 

Výšková poloha hp [m]    =     0,00 

Konstrukční systém : Nehořlavý (DP1, čl. 7.2.8.a) 

Umístění požárního úseku: nadzemní podlaží 

Počet podlaží úseku z    =     1 

Nejníže umístěné podlaží =     1 

Nejvýše umístěné podlaží =     1 

Počet užitných podlaží   =     1 

 

Parametry místností v požárním úseku: 

 

č.m.      č.p. Účel                      S     pn     an    ps 

                                       [m2] [kg.m-2]     [kg.m-2] 

163         1  tech. místnost . ÚT      9,0     5,0  0,50    0,0 

 

POŽÁRNÍ RIZIKO 

S  [m2]  =     8,98 

So [m2]  =     0,00 

ho [m]   =     0,00 

hs [m]   =     2,95 

Sm [m2]  =     8,98 

p  [kg.m-2] =     5,00 

an  =     0,500 

a   =     0,500 

b   =     0,768 

c   =     1,000 

pv  [kg.m-2] = p.a.b.c =     1,92 

Požární úsek je podle čl. 6.7 bez požárního rizika 

Stupeň požární bezpečnosti (čl. 7.2) = I. 

 

 

Velikost požárního úseku (čl. 7.3) 

Největší dovolená délka požárního úseku [m] = neomezeno (čl. 7.3.4 a) 

Největší dovolená šířka požárního úseku [m] = neomezeno (čl. 7.3.4 a) 

Největší počet užitných podlaží           z =  94 
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POŽÁRNÍ ÚSEK: N 1.5/N2 - NÚC 

Požární výška  h  [m]    =     4,10 

Výšková poloha hp [m]    =     0,00 

Konstrukční systém : Nehořlavý (DP1, čl. 7.2.8.a) 

Umístění požárního úseku: nadzemní podlaží 

Počet podlaží úseku z    =     2 

Nejníže umístěné podlaží =     1 

Nejvýše umístěné podlaží =     2 

Počet užitných podlaží   =     2 

 

Podlaží ve vícepodlažním požárním úseku: 

č.p.    S      Spno  Spno,max  osoby  NÚC užitné  podle 

       [m2]    [m2]    [m2]                       5.2.4 

  1    70,0       0,0     0,0      0   Ne  Ano      a 

  2    28,9       0,0     0,0      0   Ne  Ano      a 

 

Parametry místností v požárním úseku: 

 

č.m.      č.p. Účel                      S     pn     an    ps 

                                       [m2] [kg.m-2]     [kg.m-2] 

161         1  chodba                  56,5     5,0  0,80    2,0 

162         1  schodiště               13,5     5,0  0,80    0,0 

269         2  chodba                  15,4     5,0  0,80    2,0 

270         2  schodiště               13,5     5,0  0,80    0,0 

 

POŽÁRNÍ RIZIKO 

S  [m2]  =    98,86 

So [m2]  =     0,00 

ho [m]   =     0,00 

hs [m]   =     3,07 

Sm [m2]  =    56,51 

p  [kg.m-2] =     6,45 

an  =     0,800 

a   =     0,823 

b   =     1,315 

c   =     1,000 

pv  [kg.m-2] = p.a.b.c =     6,98 

Požární úsek je podle čl. 6.7 bez požárního rizika 

Stupeň požární bezpečnosti (čl. 7.2) = I. 
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Velikost požárního úseku (čl. 7.3) 

Největší dovolená délka požárního úseku [m] = neomezeno (čl. 7.3.4 a) 

Největší dovolená šířka požárního úseku [m] = neomezeno (čl. 7.3.4 a) 

Největší počet užitných podlaží           z =  26 

 

________________________________________________________________________ 
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